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ECUACIONES LINEALES

EJERCICIOS RESUELTOS



PENDIENTE DE LA RECTA

La funcion lineal esta dada por la ecuacion y=mx + b, donde
m es la pendiente de la recta y b el intercepto con el eje y .

La pendiente de la recta es calculada a partir de dos puntos:
P(x,.y,) Y O(x,,y,) mediante la ecuacion.

Yi— Vo
X =X

m =
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X, — X,

cambio vertical (elevacion)

m
cambio horizontal (desplazamiento)

Es el grado (medida) de inclinacion de una recta, larazéon de

cambio en y con respecto al cambio en x.
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En las graficas 1 a 4 se puede observar la interpretacion
geometrica de la pendiente de una recta, a partir de los siguien-
tes casos:
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Grafica 1. Pendiente positiva — Recta ascendente O
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o Grafica 2. Pendiente negativa—Recta descendente
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“ Grafica 3. Pendiente igual a cero—Recta horizontal

2,5
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Grafica 4. Pendiente no definida—Recta vertical
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Si las coordenadas x,y x, son iguales(x, =x, =a), la
pendiente no existe y la linea recta sera vertical con ecuacion
x =a. Deigual forma, si las coordenadas y,y y, son iguales
(v, =y, =b), la pendiente es igual a cero y la linea recta sera
horizontal con ecuacion y =5.



ECUACION DE LA RECTA

La ecuacion de la linea recta se puede construir de dos
formas:

a) Conociendo la pendiente m y un punto P(x,.y,)

b) Apartir de dos puntos, calculando la pendiente m y usan-
do la ecuacion y—y, = m(x—x,). En este caso es indi-
ferente usar como punto conocido P(x,,y,)0 Q(x,.y,)-
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Ejemplo 1. Hallar la ecuacion de la recta que pasa por los
puntos P(4,1) y Q(7,10).

Inicialmente se calcula la pendiente: 7'~ 5, =3 yse
toma cualquiera de los puntos conocidos P 6 Q, en este caso
se toma el punto P(4,1).

Luego, la ecuacion de la recta se calcula usando la ecuacion
Y=Yy =m(x—x,)
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y-1=3(x-4)
y-1=3x-12
y=1+3x-12

y=3x-1

*
v (U



- -/

\/ REPRESENTACION GRAFICA

Ejemplo 2. Hallar |la ecuacion de la recta que pasa por el
punto P(2,8) y tiene pendiente 6.

En este caso se conoce el punto y la pendiente, por tanto se
utiliza la ecuacion

Y=V =m(x—x0).
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y-8=6(x-2)
y-8=6x-12
y=8+6x-12

y=06x-4

~
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¥t e=%" 73

Mover % al lado derecho

3. _r._ 8
A=

Mover 5x al lado izquierdo




- Multiplicar ambos lados por 4 C)

—17x= —170

Dividir ambos lados entre — 17
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y=4x+g

4 6
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- V2x—3 =5

Solucion
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V2x—+/3 =5 @

Mover v/ 3 al lado derecho

V2x=+v5 ++3

Dividir ambos lados entre /2

v= V5 +V3
V2




y=+v2x—-+/3
-4.560478
-3.146264
-1.732051
-0.317837
1.096376
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Multiplicar por el minimo comdn multiplo

ox = 60

Dividir ambos lados entre 5

x=12




_x,x
y=313

-1.666667
-0.833333
0

0.833333
1.666667
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Va k' —o -5 k= -8 k+ 10

Solucion




% Var* —2k® —5k= —sk+ 10

@ Multiplicar ambos lados por 3

Vak' - 3-2"- 3-5k- 3= —8k- 3+ 0.3

Simplificar

3V 4 —6k% — 15k = —24k + 10

La solucion es

=10
k=9




